

Сам себе военкомат

Новый законопроект обязывает призывников отслеживать график выхода президентских указов

Леонид ПОЗДЕЕВ

С понедельника стартует весенний призыв граждан на военную службу. А вчера стало известно о подготовленных профильным комитетом Совета Федерации поправках в закон «О воинской обязанности и военной службе».

Надоело бегать за призывниками

Начальник отдела призыва Свердловского ОВК Андрей Редкин сообщил, что призывное задание на нынешнюю весну по сравнению с предыдущими годами существенно не изменится — «поставить под ружье» предстоит около 3,5 тысячи свердловчан, достигших призывного возраста, годных по состоянию здоровья к службе и не имеющих права на отсрочку от призыва для завершения учёбы, по семейным и иным предусмотренным законом обстоятельствам.

Сотрудники военкомата уверены, что план выполнения как всегда успешно, но не скрывают, что «обегать» за призывниками им всё же предстоит, чтобы вручить каждому под роспись повестку. Ибо молодой человек, лично не расписавшийся в получении письменного приглашения на службу, вроде и не считается призывником, списать с него по закону нельзя. За уклонение от военной службы грозит наказание в виде лишения свободы на срок до двух лет. Но к уголовной ответственности за такое деяние можно привлечь лишь того, кто расписался в получении повестки.

Число «уклонистов» растёт

Не секрет, что пока военкоматы успешно выполняют планы на призыв лишь потому, что подталкивая призывников у нас всё ещё больше, чем требуется силовым ведомством. Призывников хватает даже несмотря на то, что к концу 2011 года по Свердловской области около девяти тысяч молодых людей (а в целом по России — почти 200 тысяч) числились в списках «уклонистов». Способ уклониться от получения повестки много. Например, призывник может жить не по месту регистрации, скрывая свой фактический адрес, может не оказаться дома в момент прибытия к нему курьера с повесткой, а то и просто не открыть дверь.



Когда новый законопроект вступит в силу, забрить гражданина в солдаты станет гораздо проще

Сотрудники военкомата в силу своих возможностей разыскивают таких молодых людей, но возможности эти весьма ограничены. В ходе недавних реорганизаций количество отделений ОВК в муниципальных образованиях области сократилось с 58 до 36, а число сотрудников отделений призыва в каждом из них — с семи до трёх. К тому же все они теперь — гражданские люди. Это военное учреждение можно было посылать с повесткой в любое время дня и ночи, а гражданского сотрудника защищает Трудовой кодекс.

К тому же, если раньше к розыску молодых людей, которым не удаётся иными способами вручить повестку, привлекалась и милиция, то в новом законе о полиции сотрудники МВД такая обязанность не вменяется. Законодатель решил, что у полицейских и без того хватает дел. Правда, постановлением правительства Свердловской области участковым полицией рекомендовано помогать военкоматам в розыске призывников для вручения им повесток, но рекомендация — не приказ.

Учитывая, что численность призывного контингента с каждым годом сокращается (последствия «демографической ямы» 90-х), а число «уклонистов» растёт,

сотрудников военных комиссариатов, конечно, обрадовало распространённое в понедельник 26 марта сообщение о том, что Советом Федерации РФ разработан и согласован с Минобороны России блок поправок к закону «О воинской обязанности и военной службе».

Не только «кнут», но и «пряник»

«В частности, разработанный законопроект, обязывающий юношей призывного возраста лично являться в структурные подразделения военкомата в двухдневный срок после опубликования президентского Указа о призыве на военную службу под расписку. В случае уклонения призывник будет нести уголовную ответственность в соответствии со статьёй 328 УК РФ («Уклонение от прохождения военной и альтернативной гражданской службы»). Словом, многолетняя традиция доплаты по почте или нарочным на дом пресловутой повестки призывником уйдёт в историю», — цитирует «Интерфакс» одного из авторов законопроекта председателя комитета Совета Федерации по обороне и безопасности Виктора Озерова. Парламентарий зае-

рил, правда, что уважительные причины неявки в военкомат, освобождающие призывника от ответственности, остаются в силе. Стихийные бедствия, болезнь, задержание призывника органами власти, смерть близких... В перечень объективных причин, в силу которых молодой человек мог не знать о начале призыва, входят «участие в промысловой охоте, промысловом рыболовстве и ином отхожем промысле».

Но некоторые правозащитники уже задают вполне резонные вопросы. Почему, например, юноша призывного возраста, просто-напросто не интересующийся графиком выхода правительственных указов, становится априори виновным до тех пор, пока не явится за повесткой в военкомат? — вопрошает глава правозащитного центра «Гражданин. Армия. Право» Сергей Кривенко.

Справедливости ради надо отметить, что кроме обязанности призывников лично являться за повестками и ужесточения ответственности за уклонение от призыва, парламентарии предлагают и иные меры. Так, признавая, что зачастую молодые люди уклоняются от получения повесток из-за боязни потерять работу, Виктор Озеров сообщил, что Совет Федерации подготовил

изменения и в Трудовой кодекс РФ. Ими гарантируется сохранение за призывником рабочего места на весь период его службы в армии. Причём такую гарантию будут иметь работники как государственных, так и частных предприятий.

Всё решит престиж срочной службы

Напомним, что в статье «Быть сильными: гарантии национальной безопасности» (Российская газета 20.02.2012 г.) Владимир Путин предложил более решительные шаги по повышению престижа срочной службы, превращения её из повинности в привилегию». Дополнительные права при поступлении в лучшие университеты, предоставление возможности за счёт государства получить дополнительную подготовку для сдачи профессиональных экзаменов. Установление для отслуживших выпускников вузов бюджетных грантов на обучение в лучших отечественных и зарубежных бизнес-школах, включение их в управленческие резервы и первоочередного порядка приёма их на государственную гражданскую службу.

Когда всё это будет реализовано, проблема доставки повесток отпадёт сама собой...

КСТАТИ

Теми из уже призванных, кто попытается самовольно оставить службу, видимо, займётся военная полиция. Вчера в Минобороны сообщили, что в Москве начато формирование первой бригады военной полиции численностью 2,5 тысячи человек, оснащённой бронев автомобилями УАЗ, «Тигр», Iveco и «Рысь». Комплектование первого батальона бригады завершится до конца весны, а в дальнейшем части военной полиции будут формироваться во всех городах, где дислоцируются штабы военных округов и флотов, в том числе в Екатеринбурге.

В пресс-службе Центрального военного округа комментировать это сообщение отказались, уточнив только, что «это будет части, подчиняющиеся не командованию военных округов, а непосредственно Министерству обороны».

Ранее министр обороны Анатолий Сердюков сообщил, что общая численность военной полиции в России составит 20 тысяч человек и в её ведение перейдут военные комендантуры и гарнизонные гауптвахты.

Поправки Госдума рассмотрит уже в этом году

Вчера комитет Совета Федерации Федерального Собрания РФ по обороне и безопасности под председательством Виктора Озерова провёл расширенное заседание в здании военного комиссариата города Москвы. При участии представителей Минобороны обсуждался вопрос «О состоянии и проблемах реализации полномочий органов государственной власти по подготовке и призыву граждан на военную службу (на примере Москвы и Московской области)».

Ранее сообщалось, что из 200 тысяч уклонистов от призыва, числившихся по России в 2011 году, москвичи составили почти пятую часть (около 40 тысяч). Одна из проблем, с которой сталкиваются сотрудники столичного военкомата — несвоевременность доставки повесток призывникам.

Николай Озеров проинформировал военных о разработанных сенаторами поправках в ряд федеральных законов, касающихся организации и проведения призыва граждан на военную службу. В том числе — о новом порядке получения призывниками повесток. Ожидается, что эти поправки Госдума рассмотрит уже в этом году.

В 2010 году было призвано на военную службу около 600 тысяч новобранцев. В 2011 году 416 тысяч. Ожидается, что весной 2012 года будет призвано около 200 тысяч.

Зарубежные бизнесмены интересуются выставкой «ИННОПРОМ»

Об этом шла речь на вчерашнем совещании, которое провёл губернатор Александр Мишарин, сообщает департамент информационной политики губернатора.

Уральская международная выставка и форум промышленности и инноваций «ИННОПРОМ», которая в третий раз пройдет на Среднем Урале в июле 2012 года, приобрела достаточно широкую известность, отмечалось на совещании. Увеличивается количество зарубежных участников выставки, а экспоненты прошлых выставок намерены существенно расширить площади своих экспозиций.

Ожидается, что нынешняя выставка и форум соберут по меньшей мере 400 участников из разных стран. Александр Мишарин поручил организаторам выставки изучить возможность продления сроков работы ИННОПРОМа с четырех до пяти дней, чтобы здесь побывало как можно больше посетителей. Губернатор также предложил более активно привлекать на выставочные площадки муниципалитеты, которым есть что показать потенциальным инвесторам.

Единосоросы проведут праймериз на выборах глав регионов

«Единая Россия» проведёт предварительное внутрипартийное голосование в ходе прямых губернаторских выборов, сообщает сайт газеты «Известия».

Сейчас по уставу партии единосоросы используют праймериз при выдвижении депутатов всех уровней и глав муниципалитетов. Однако после внесения в Госдуму законопроекта о прямых выборах губернаторов представители партии парламентского большинства решили проводить внутренние выборы и при выдвижении кандидатов на пост глав регионов.

Пока единосоросы не определились, как именно определять кандидата на пост губернатора. Однако уже ясно, что внутрипартийное голосование будет проходить на альтернативной основе. Интересно, что, как и на праймериз перед выборами в Государственную Думу, пройти эту процедуру смогут все граждане, включая беспартийных.

Самые первые губернаторские праймериз пройдут, вероятно всего, в Новгородской области. Именно там состоятся первые с 2005 года прямые выборы губернатора — полномочия главы региона Сергея Митина истекают 7 августа. Затем избрать главу региона предстоит в Самарской, Амурской, Брянской, Костромской, Смоленской и Ярославской областях.

Сенаторов собираются выбирать вместе с губернаторами

Председатель Совета Федерации Валентина Матвиенко в интервью журналу «Итоги» рассказала о новом принципе формирования верхней палаты парламента.

Законопроект предполагает, что три кандидата в сенаторы будут баллотироваться на выборах вместе с кандидатами в губернаторы. Одержавший победу глава региона назначает в Совет Федерации того претендента, который набрал наибольшее количество голосов. Если полномочия одного сенатора прекращаются, то делегируется следующий по рейтингу.

Представителя региона от законодательного органа в Совет Федерации предлагается избирать из числа депутатов регионального парламента.

Пока этот законопроект не внесён в Госдуму, он проходит юридическую оценку.

Сейчас каждый регион в РФ представляет два человека: один из них назначается губернатором, другой — законодательным органом. Стать сенатором может только депутат того региона, который он будет представлять в Совете Федерации. Также право стать сенатором имеют депутаты Госдумы, они могут представлять в РФ только тот регион, от которого баллотировались в парламента.

Южной Осетии потребуется второй тур

25 марта состоялась выборы главы Южной Осетии, однако победителя определить не удалось, сообщает РИА «Новости».

Явка на выборах президента Южной Осетии превысила 50 процентов, это говорит о том, что выборы состоялись. По итогам подсчета ста процентов протоколов лидирует экс-глава югоосетинского КГБ Леонид Тиболов, ему удалось набрать 42,48 процента голосов, на втором месте омбудсмен Давид Санакоев, за которого проголосовало 24,58 процента избирателей. На пост главы республике также претендовали Чрезвычайный и Полномочный Посол Южной Осетии в РФ Дмитрий Медоев и лидер коммунистической партии Станислав Кочиев.

Поскольку никому из претендентов на президентское кресло не удалось набрать больше 50 процентов голосов избирателей, Южной Осетии потребуется второй тур выборов.

Напомним, выборы президента Южной Осетии проходили повторно, так как Верховный суд республики из-за многочисленных нарушений признал недействительными результаты выборов в ноябре 2011 года. Тогда в первом туре почти одинаковое число голосов набрали оппозиционный кандидат, экс-министр образования Алла Джюева и глава МЧС Анатолий Бибилов. Во втором туре, по предварительным данным, победу одерживала Алла Джюева, но суд отменил результаты голосования.

Подборку подготовили Анна ОСИПОВА и Андрей ЯРЦЕВ

Разговор на обочине

Депутаты высказали претензии к качеству строительства автотрасс

Валентина СМЕРНОВА

Дорожные подрядчики обратились в комитет Законодательного Собрания по развитию инфраструктуры и жилищной политики за помощью в увеличении бюджетного финансирования на текущий год. Реакция членов комитета оказалась неоднозначной.

Состояние автомобильных дорог общего пользования — федерального, регионального и муниципального, по данным областного министерства транспорта и дорожного хозяйства, не сказать, что плачевное, но близко к тому. Только 15 процентов из них соответствуют нормативным требованиям, 40 же процентов находятся «в недопустимом состоянии». А бюджетные расходы на финансирование дорожного хозяйства год от года сокращаются. Так, если в 2008 году на эту статью было отпущено 11 миллиардов рублей, то на текущие 12 месяцев — только чуть более восьми с половиной миллиардов, хотя все расходы областного бюджета этого года составляют 121 процент по отношению к 2008 году. В результате объём финансирования капитального ремон-

та дорог составил в этом году от нормативной потребности всего 8,9 процента, ремонта — 16 процентов, а содержания дорог больше — 43 процента. Бюджетные ассигнования областного Дорожного фонда предусмотрены на 92 процента от плановых назначений, но на первое марта фактически поступления составили всего 17 процентов. Эта ситуация ставит под угрозу выполнение дорожниками заключённых контрактов.

И на строительство и ремонт подъездных дорог к коллективным садам нет денег. Поэтому министерство транспорта и дорожного хозяйства не выполнило поручение председателя областного правительства включить эти работы в план мероприятий по выполнению областной целевой программы «Развитие агропромышленного комплекса и сельских населённых пунктов Свердловской области («Уральская деревня») на 2012–2015 годы.

Так же как и не исполнило рекомендации по ремонту дорог на территории населённых пунктов.

— Это уже полномочия муниципалитетов, мы можем им только указывать, — этой фразой заместитель министра транспорта и дорожного хо-

зяйства Александр Сидоренко объяснил всё. Комментария, как говорится, не требуется. Но для жителей области от этого мало проку.

А ещё, как выяснилось, нет возможности содержать в порядке 739 мостов и путепроводов, 309 из которых находятся в неудовлетворительном состоянии, а 26 — в аварийном.

Представители Свердловского областного государственного учреждения «Управление автомобильных дорог», ОАО «Свердловскавтодор» пожаловались депутатам на отсутствие зарплаток у половины их коллективов в зимнее время и на работу строителей и ремонтников по 24 часа в сутки летом — по причине неравномерного финансирования из бюджета области.

Учитывая все эти «магистральные» трудности, председатель комитета по развитию инфраструктуры и жилищной политики Заксобран Олег Исаков предложил своим коллегам проголосовать за проект решения следующего содержания.

Во-первых, от имени комитета просить правительство области рассмотреть возможность дополнительного финансирования Дорожного фонда из различных до-

ходных источников в целом. В том числе, компенсировать финансовое недополучение, возникшее в результате предоставления льгот по транспортному налогу отдельным категориям авто владельцев после повышения акцизов на топливо. А также создать систему планирования финансовых поступлений на два-три года вперёд, обеспечить их равномерность по каждому году.

Однако, как выяснилось, большинство депутатов этого комитета подготовило для дорожников также серьёзные вопросы относительно их профессиональной деятельности, которые иногда переходили в разряд претензий.

К примеру, Виктор Якимов считает, что стоимость одного километра автодорог у нас в России в целом и на Среднем Урале сильно завышена. А потому и не хватает на качественное строительство и ремонт отпускаемых из бюджета средств.

— Америка и Европа, включая страны, схожие с нами по климату, сильно удивляются тому, из чего складывается у нас такая себестоимость. Кроме того, строительство дорог у нас всесезонное, это только асфальт можно класть летом, а полотно — в любую погоду. И вместо асфальта за границей

уже давно используют для покрытия бетонные плиты, что выгоднее и надёжнее. Так почему у вас коллективы зимой без работы простаивают, организация плохая или по иным причинам? — удивляется вместе с заграничней и сам депутат.

—Пять-шесть подрядчиков разбирают на торгах все заказы на строительство и ремонт дорог. Настоящей конкуренции нет. Вот потому и технология прошлого века используется. Нужно внедрять новые, снижать стоимость километра, — поддержал коллегу Владимир Кныков.

Депутаты Елена Трексова, Владимир Рошупкин, Дмитрий Ионин, Армен Карапетян высказали схожие мнения.

—Пять-шесть лет назад управление автомобильных дорог рассчитало, сколько нужно денег для того, чтобы автотрассы области были в порядке, и обратилось со своими расчётами в правительство. То есть предварили бюджетное финансирование, а не констатировали его недостаточность, — предложил Владимир Никитин. — Нужно также менять ещё советские ГОСТы и СНиПы, повышая качество строительства и ремонта дорог.

Так обе стороны и остались при своём — депутаты с уверенностью, что пре-

Стоимость одного километра автодорог у нас в России в целом и на Среднем Урале сильно завышена.